

内部刊物 注意保存

# 中原工学院党史学习教育

## 简 报

第 34 期

中原工学院党史学习教育领导小组办公室

2021 年 9 月 10 日

---

### 习近平总书记给全国高校黄大年式教师团队代表回信引发我校教师热议

在第三十七个教师节来临之际，习近平总书记 9 月 8 日给全国高校黄大年式教师团队代表回信，对他们寄予殷切期望，并向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福。总书记的回信在我校教师中产生强烈反响，引发了大家的热烈讨论。

人事处处长孙俊表示，我们要牢记总书记的殷切希望，争当“黄大年”式好老师，学习他恪尽职守，爱岗敬业的高尚师德，牢记立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，

积极探索新时代教育教学方法，不断提升教书育人本领，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献！

社会科学处处长周纪昌谈到，习近平总书记回信勉励全国高校黄大年式教师团队代表真正把为学、为事、为人统一起来，当好学生成长的引路人。作为高校教师我们备受鼓舞，我们承担着为党育人，为国育才的神圣使命，新时代中国青年处在中华民族发展的最好时期，既面临着难得的建功立业的人生际遇，也面临着“天将降大任于斯人”的时代使命，作为教师我们一定继续学习弘扬黄大年同志等优秀教师的高尚精神，科学把握科研规律和人才成长规律，发挥科研优势，做实科研育人，坚守立德树人初心，做有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的好老师。

科技处处长米立伟表示，习近平总书记给全国高校黄大年式教师团队代表的回信让我们万分感动，倍受鼓舞！在实现中华民族伟大复兴的征程中，高校承担着为国家建设输送高尖端人才的重任，也是科技创新和技术突破的主阵地。在日常工作生活中，我们应谨记领袖的殷殷教导和嘱托，在人才培养工作中做到知“边界”、明“底线”、筑“防线”，力争培育出一大批掌握先进科学技术知识、心有大我、至诚报国的新时代改革者和创新者；在科学研究中发挥敢为人先的创新精神，依托河南省功能盐材料重点实验等科研平台和创新高

地，带领科研团队只争朝夕，刻苦钻研，勇于创新，为学校  
和全省科研事业的创新发展贡献力量！

电子信息学院院长瞿博阳表示，总书记的回信纸短情  
长，字字暖心，字里行间充满了对教育工作者的深厚感情，  
激励着广大教师为做好立德树人根本任务而努力奋斗。作为  
一名青年教师，我们要牢记嘱托，向黄大年同志学习，立德  
修身、潜心治学。把为祖国富强、民族振兴贡献力量作为毕  
生追求，培养一流学生，争做一流人才。把为学、为事、为  
人统一起来，坚定信心、埋头苦干、久久为功，为学校高质  
量发展贡献自己的力量。

马克思主义学院党委书记张凯表示，总书记的回信充分  
体现了以习近平同志为核心的党中央对广大教育工作者的  
重视与关爱、重托与期待，是一份嘱托，也是一份激励。作  
为一名基层党组织书记，我将以总书记回信精神为指引，以  
黄大年为榜样砥砺前行，按照“四有”好教师标准严格要求自  
己，坚持立德树人根本任务，坚持围绕中心抓党建、抓好党  
建促发展的工作理念和工作方针，努力以高质量党建推动学  
院事业的高质量发展，为培养德智体美劳全面发展的社会主  
义建设者和接班人作出新的更大贡献。

马克思主义学院概论教研室副主任申治安表示，欣逢第  
37个教师节，学习了习近平总书记给全国高校黄大年式教师  
团队代表的回信，倍受鼓舞，亦感责任在肩，不容丝毫懈怠。

学高为师，身正为范。作为新时代的高校思政课教师，我们应当自觉地以黄大年等优秀教师代表为榜样，立足本职岗位，积极学习弘扬黄大年等优秀教师的高尚精神，立德修身，潜心治学，开拓创新，为人师表。把教学、科研、立德、树人统一起来，落到实处、细处，成为学生的良师益友，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人、全面建设社会主义现代化国家不断作出新的贡献。

电信学院电工电子系系主任刘萍表示，回信充分体现了总书记对广大教育工作者的重视与期待，是对我们的嘱托和激励。我们将以总书记回信精神为指引，以黄大年同志为榜样，按照“四有”好教师标准严格要求自己，坚持立德树人根本任务，在自己的岗位上继续努力耕耘，潜心教书育人，“当好学生成长的引路人，”将教书育人作为我们一生的使命，为培养社会主义建设者和接班人贡献力量。